



■ 宝山区区长 方世忠
陈嘉艺 摄

宝山区区长方世忠做客“夏令热线” 多办实事解决百姓烦恼

对于2个尚未解决的投诉,方世忠毫不避讳:“大华三期路口环境脏乱差反复回潮,要加大管理。还有美兰湖地区的菜市场建设,虽然有‘长规划’,但不能让老百姓一直等着,还得有‘短安排’。目前宝山已引入智慧化菜市场,建了100家‘智能微菜场’。”

根据“12345”统计,今年上半年涉及宝山的工单,前三位主要是住房保障、违法建筑和无证经营。对于违法建筑的整治,方世忠有自己的想法:“拆违要靠目标管理,也就是问题导向、先难后易、以面促点、能快则快。”

他表示,今年宝山区“补短板”的重点工作,就是对于南大和月浦地区的整治。目前南大核心区域已基本整治完成,完成710亩整治任务,累计拆违42万平方米,整治违法排污企业42家,取缔违法经营户256家,消除安全隐患791处。整治中,已摸索出一套适合宝山区情的“南大模式”。

此外,区镇整治的17个地块中,已完成9个。共清理违法用地236.3

亩,拆除违法建筑27.2万平方米,整治违法排污企业142家,取缔违法经营户229家,清退违法居住3333人,消除安全隐患450个。下半年,还将启动23个地块,明年完成整治。

已关停无证码头3户

在河道治理方面,经修改完善,今年宝山已编制完成水污染防治行动计划。完成新练祁河一蕰川路桥国考断面达标方案的制定并牵头推进分阶段目标任务;完成不符合国家产业政策严重污染水环境的“十小”项目排查;滚动推进实施企业环保“黄牌”和“红牌”管理制度。

目前,已完成盛宅浜等5条段、16千米重污染河道,以及向阳河黑臭河道的治理方案编制和审批。此外,已启动22千米骨干河道疏浚和3.8公里骨干河道综合整治工程,完成了150个点源纳管工作,加快推进了10.5千米二级管网施工。对暂不具备纳管条件的河道,引入水质处理新工艺,预处理污水后再排入河道,有效减轻污染。

宝山区的一大特点,就是港口多。目前全区港口年吞吐量约2249万吨,为全市首位。全区共有规划航道11条,通航里程约94千米,共有港口经营企业127家,其中危险品企业7家,无证企业39家。

针对投诉较多的码头扬尘,宝山区已排摸出易产生扬尘的30户码头,对其中21户进行了场地硬化,安装喷淋降尘设施、扬尘在线监测设备等,其余9户正在实施。此外结合“五违”整治,已关停无证码头3户、停业2户。

交通要靠“整治+科技”

作为上海通往江苏的交通要道,且货运交通量大,宝山区的出行问题一直是痛点,沪太路的交通拥堵曾受不少居民诟病。今年,宝山把“治堵”作为1号工程,制定三年行动计划,加快优化路网结构,完善交通配套设施,提高公交线网密度。

据透露,长江西路隧道今年年底将开通,有望缓解外环线压力。S7公路已开工建设,建成后可极大

缓解沪太路交通压力。

此外,宝山也努力打通区区间道路,比如怡华苑路宝山段已建成,将方便大华居民去静安。月罗公路年内基本建成,可打通与嘉定城区的联系。康宁路南段工程年内也力争主线贯通,打通S20至静安区域中路的通道。而宝安公路、杨南路、潘广路等大居外配套道路,也将在年内建成,缓解居民出行难。

在公共交通方面,今年计划新辟、调整公交线路15条,现已新辟5条线路,调整7条线路。此外,今年将在大场、罗店、罗泾等地区再投放6320辆公共自行车,使全区公共自行车达1.5万辆,基本满足居民“最后一公里”需求。

此外,方世忠坦言:“宝山区300平方千米,只有300个交巡警,平均一平方千米不到一个人,所以交通违法靠警察现场执法有难度。必须靠‘整治+科技’,进行智慧交通管理,今年将加大力度,进行公共安全视频监控建设。”

本报记者 金旻矣

夏令热线 现场访谈

今天上午10时,中共宝山区委副书记、区长方世忠,走进SMG全媒体中心直播室,做客2016夏令热线“区长访谈”。作为传统重工业基地,近年来宝山在生态建设方面加大力度,如今已是“全国绿化模范城”。对于百姓的夏令烦恼,方世忠表示,今年在整治“五违”的基础上,重点聚焦“治违、治堵、治污、去火灾隐患、去低效产能”等工作,努力提高市民满意度,“多为群众办实事”。

拆违要靠目标管理

在访谈开始前,方世忠坦言:“今天来之前,我专门把去年接听的所有投诉,又回顾了一遍。结果12个问题中,有10个问题已解决。”



百姓提问 区长回应

孙先生:大华三期路口出现了环境脏乱差问题,怎么解决?

方世忠:这个问题我们不断在整治,但是不断在回潮,我们整治力度要加大。解决实际问题时,我们应该千方百计多想办法,少讲理由,还要动一点脑筋,想出一些常态长效管理的机制。

张女士:美兰湖菜市场分布不均,对周边居民生活带来不便。

方世忠:现在前期工作已经在做了,但是这个问题没有从根本上解决,我们也不能让老百姓一直等着,除了常态化,还要有短安排。短安排我们采取的办法是引入“智能微菜场”,宝山最近引进了一家食生鲜企业在小区里建立一个餐柜,你可以在网上订,然后在小区取。我们建立了100家“智能微菜场”解决这个问题,目前我也用这个微菜场效果不错。

志愿者 王蕙蓉 冯子夏
本报记者 张欣平



告诉我们,你在烦恼什么——
欢迎通过扫二维码的方式,前往“邻声”说出你的烦心事。

上海市经济管理学校
首开幸福课程 倡导幸福德育
www.sems.cn

本市部分住宅小区民生突出问题被一一破解

小区焕发新活力 居民纳凉笑开颜

夏令行动

老小区穿“新装”、二次供水穿厅施工得到居民配合……上海住宅小区推进电能计量表前供电设施改造、二次供水设施改造、旧住房综合整修等工程,不仅改善了小区的环境,而且破解了住宅小区民生突出问题。

老小区新添小凉亭

“上午、傍晚,我们都喜欢带着孩子,来到小区新建小凉亭内纳凉、聊天。”家住徐汇区东樱花园的王阿姨笑道,老小区经过改造后,小区的环境更优美了,新建的小凉亭成为老人纳凉、聚会的好去处。

记者从区房管部门获悉,东樱花园有12幢6层住宅,均为砖混结构房屋。和部分老小区一样,东樱花园内电线从头顶随意穿行,小花园的路砖已经破碎、小区内乱停车现象常常导致小区内通行不畅等。为改善老小区的生活环境,徐汇区将东樱花园作为市老小区房屋修缮管线整治试点项目工程。

经过改造,从头顶的电线、通信管线被埋入地下;小区的花园破碎的路砖被清理,重新铺设了路砖,同时,在花园的空地,新建了一座木质小凉亭。如今,这一小



■ 东樱花园改造后新貌

志愿者 林华 摄

凉亭备受居民们的欢迎,锻炼身体、聚会聊天都会选择在小凉亭。此外,改造项目对原有道路、绿化和其它室外环境进行综合整治,以改善小区原有室外环境,完善配套设施,缓解小区通行不畅、车位不足的现象。

据悉,徐汇区一直重视旧住房的综合改造,每年大约改造100万平方米的老旧小区。

水管“穿厅”获配合

二次供水改造完成后,社区居

民除了可享受到更好的饮水水质,还可享受到更多的便利。如,通过二次供水改造,外移立管和水表后,一旦居民家中无人时发生用水器具漏水,专业人员无需进入居民家中即可关闭水源。

城投水务集团供水分公司负责对普陀区曹杨八村277-306号益达苑小区进行二次供水设施改造。因房型原因,260户居民立管外移均需要穿厅施工。令人欣喜的是,小区内的居民非常配合、支持,最终达到立管、水表外移率100%,

泵房、水池、水箱等二次供水设施均符合相关改造技术标准。

益达苑小区改造正逢上海30年未遇的寒潮,其间,改造后的二次供水设施未出现冰冻和漏水现象,保证了对小区居民安全供水。

据悉,全市中心城区居民住宅二次供水设施改造任务为1.7亿平方米,迎世博600天期间改造完成近6000万平方米,2014年和2015年完成4000万平方米,计划通过2016年和2017年完成剩余7000万平方米任务,目前正有序推进。

老旧住宅换新电表

根据《关于加强本市住宅小区综合治理工作的意见》和《上海市加强住宅小区综合管理三年行动计划(2015-2017)》的要求,部分老旧小区住宅的民生突出问题已被破解。

目前,本市已完成53万户老旧住宅电能计量表前供电设施改造;已开工559万平方米二次供水设施改造;开工实施三类旧住房综合改造233.61万平方米,受益居民41812户;已完成105个积水点改造;已完成480台老旧住宅电梯安全评估工作;10个老旧小区消防设施增设或改造任务已开工。

本报记者 杨玉红

希望管理部门尽快处理。

■ 松江区许女士:古楼公路1899弄米兰诺贵都小区门口无斑马线,给居民带来不便。

■ 徐汇区于先生:龙吴路华济路路面有很多坑洞,给市民出行带来安全隐患。

■ 杨浦区蒋先生:政和路538

弄181号101室房屋渗水严重,开发商不予处理,影响居民生活。

■ 闵行区李先生:瑞丽路闵行二中施工,将建筑材料直接从高空丢下,影响路过行人安全。

■ 浦东新区王先生:浦东北路东旭路每天16:00有大量设摊现象,影响周围环境。

■ 黄浦区蒋先生:河南中路河南路桥,桥与路面有较大落差,落差约20-30厘米,有行车安全隐患。

■ 金山区王先生:蒙山北路香颂湾小区附近的建筑工地,进出的土方车轮胎不进行清洗,导致渣土散落至路面,影响周边环境。
志愿者 冯子夏 整理